

太钢采购部

认真组织开展“安全生产月”活动

本报讯(通讯员 彭莉萍)为认真贯彻习近平总书记“从根本上消除事故隐患,有效遏制重特大事故发生”的重要指示精神,近日,太钢采购部结合部门实际,认真组织开展“安全生产月”活动。

本次活动具体内容包括:一是积极组织职工参加该部组织开展的各项安全专题活动。二是继续组织开展《习近平总书记安全生产重要论述》以及职业健康安全管理知识专题学习;同时,组织全体职工参与公司组织开展的网上答题竞赛活动,让全体职工牢固树立安全发展理念,增强从根本上消除事故隐患、歼灭违章的思想自觉和行动自觉。三是组织开展消防应急演练活动,提高职工

应急处置能力。四是利用微信平台、展板、横幅标语及会议、安全活动等各类宣传载体、工具进行深入、广泛及形式多样的宣传,充分营造安全生产月主题、中国宝武安全生产禁令、中国宝武典型违章作业行为,违章就是犯罪等安全知识常识,增强全员安全意识;在生产现场悬挂各类安全宣传横幅标语、安全宣教挂图,充分营造安全生产月活动氛围。六是各班组结合班组实际开展作业活动、专项危险辨识活动及岗位练兵。七是组织职工、外

协人员观看事故案例动漫、视频,开展典型事故案例学习,深刻吸取事故教训,整改不足,警钟长鸣。

该部各室、库充分认识开展“安全生产月”活动的重要意义,及早动手,充分准备,精心组织好各项活动,狠抓落实,确保各项活动顺利开展。从全员参与的角度出发,注重活动的实效性和针对性,以贴近基层、贴近现场、贴近职工、贴近具体工作为导向,结合安全生产风险特点,紧扣主题、突出重点、因地制宜,扎实深入地开展好各项活动。

落实安全责任 推动安全发展



为了进一步推进安全生产工作,杜绝各类事故的发生,近日,太钢炼铁厂环保作业区组织职工开展了正确佩戴正压式呼吸器的安康杯竞赛活动,进一步增强职工的安全意识和自救能力,为安全生产工作保驾护航。
鄧小丽 摄

水泵组的安全月

通讯员 谭 勇

为了在“安全生产月”期间确保人员无违章、设备无隐患,太钢东山矿机修作业区水泵组的工友们开展了一系列具有针对性的安全培训、视频教育。重点加强对水泵岗的安全履职培训,提倡上岗后远程监督,严格按照标准化进行安全操作,确保当班岗位人员作业过程暴露在视频监控范围。每一项交接点检,故障排除,设备的维护保养,全部清晰地展现在探头视频上。有效杜绝了因人为操作使用和维护保养不当造成的设备事故,对因主观因素违反标准化操作的工友及时声控提醒,予以纠正。
水泵组紧紧围绕作业区年

初对现场安全管理工作的要求,求真务实,认真贯彻落实宝武精神,以实现现场安全管理活动“巩固成果、强化考核、提高意识”为方针,加强现场安全管理,使现场安全管理工作持之以恒、常抓不懈,不断得到优化和深化,实现班组管理过程的整体优化,根据此目标,圆满地完成了年初制定的各项安全管理要求,为下半年班组安全管理工作的深入开展打下了坚实的基础。

水泵组组长利用全周安全学习日的时间组织全班职工开展了事故回头看活动。活动分为三部分内容,第一部分是真实而又发人深省的案例分析。第

二部分介绍应急安全知识、救援技巧,以及各种施救指令。第三部分是实践演习。进入实践演习的环节时,组长首先把工友们分为三列纵队,介绍了虚拟事故发生的前因后果,并指定现场“受伤”人员。随后通过模拟真实的急救场景,每位职工以接力棒的形式亲身体验了包扎的过程,掌握了夹板、担架的正确使用方法。最后在音箱发出了救护车专有警笛声后,大家结束了这次紧张、严肃而又活泼、生动的应急处置演习。

这次特殊的周三会,告别了以往纯粹的纸上谈兵,整个过程新颖独特,让整个水泵组在实践中学习了更多的安全知识。

安全责任重在落实

通讯员 李 飞



安全,是一个企业生存之根本、发展之基石,也是一个家庭的快乐之源泉、幸福之保障。要落实安全责任,必须把安全责任落实到人人、事事、时时、处处;必须把安全责任牢牢扛在肩上,抓在手上,放在心上。如何落实,我认为应该抓好以下几点:

一是把安全责任落实到人人。要切实将安全责任落实到岗位,落实到人头。发动全员积极参与,要求人人知道本岗位安全生产责任制。比如,对于我来说,我的岗位职责制就是:确保本区域实现零事故;接受安全教育培训;参加危险辨识活动;严格标准化作业;参加岗位练兵和事故应急演练;实施安全检查;严格执行操作、检修拉闸挂牌制度;发生生产安全事故及时上报。

二是把安全责任落实到事事。人的思想和行为对安全生产起着决定性的作用。有什么样的思想就会有什么样的行动,有什么样的行动就有什么样的结果。作为企业的一名普通职工,我们应该做到:班前检查,求全求细求严,不敷衍了事,不得过且过,不因现场、设备出现隐患,而给自己和他人带来威胁;设备操作,求准求精求规范,不熟视无睹,不随心所欲,不侥幸麻痹,标准化操作;班中巡检,劳保齐全规范,做到上标准岗,干标准活,不逞一时之能,不冒一时之险,做好“互保联保”。

三是把安全责任落实到时时、处处。不管什么时候,什么情况下,彻底摒弃侥幸心理和麻痹思想。任何一次麻痹大意,都有可能给我们带来不可挽回的损失和痛苦。要摒弃麻痹思想和侥幸心理,一方面,我们必须牢记安规、违章制约范例,另一方面,要逐条对照自己的行为,纠正错误的做法。比如:高处作业必须佩戴安全带,且高挂低用;没有采取安全防护措施,绝不冒险进入有限空间;不违章指挥,不强令冒险作业……作业中,宁做“胆小鬼”,不做“冒险英雄”,把麻痹大意拒绝于千里之外。

四是树立高度的责任感。做到在岗一分钟,尽责六十秒。在实际工作中,我们要特别注意危险源的辨识,随时注意自己的行为是否危及到他人的安全,同时多留意观察周围的情况,做好“四不伤害”。发现违章制约行为,不能“事不关己,高高挂起”。因为一个细小的发现和善意的提醒可能就是斩杀事故魔鬼的利剑。

我们要落实安全责任,牢固树立“月月都是安全月,天天都是安全日,人人都是安全员”的理念,把安全责任落实到人人、事事、时时、处处,真正实现企业的长治久安和持续发展。



为积极践行“违章就是犯罪”的理念,近日,太钢能源动力总厂组织开展了“我的安全我管理,我的生命我珍惜”安全演讲活动。图为演讲比赛决赛现场。

韩俊平 摄 郭红梅 文